
 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE FEVEREIRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 04.02.2019. 

 Aos quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês de fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência 

do Vereador Gilberto Lunkes, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte 

Ordem do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato 

Lauschner para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. 

O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores 

e demais presentes. Ato contínuo, convidou a todos para fazer um minuto de 

silêncio em respeito pelo falecimento da Senhora Ana Sehn Alban, falecida no 

dia 20 de janeiro. Ana concorreu pelo MDB (Movimento Democrático Brasileiro) 

nas últimas eleições municipais, ficando como segunda suplente de vereador, 

do Partido. Após, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do 

expediente do dia, que constou de: Resolução nº 01/2019 do Legislativo que 

dispõe sobre a revisão geral anual dos vereadores e servidores do legislativo 

municipal e contém outras providências. Requerimento assinado por todos os 

Vereadores da Casa solicitando a alteração do trâmite do Projeto de Lei nº 

37/2018 para regime de urgência, para que seja apreciado com Urgência. Ofício 

das Comissões em conjunto informando aptos para deliberação em Plenário os 

Projetos de Lei nº 35, 37 e 38/2018. Ofício TCE/SEG nº 21650/2018 do Tribunal 

de Contas do Estado informando a disponibilidade do Parecer Prévio referente 

a Prestação de Contas do Prefeito referente ao exercício de 2017. Feita a leitura 

do expediente, o Presidente deu sequência e informou que não havia inscrições 

para discussão de matérias constantes no expediente e declarou encerrado o 

mesmo, anunciando de imediato a Ordem do Dia, tendo a princípio, para 

deliberação o Requerimento apresentado de forma unânime pelos Edis, 

solicitando a alteração do trâmite do Projeto de Lei nº 37/2018. O Presidente 

oportunizou aos líderes das Bancadas efetuar o encaminhamento da votação 

para o requerimento. Tanto o Vereador Arno Müller e o Vereador Loivo Zoz 

respectivamente líderes de bancada, recomendaram a aprovação da matéria. 

Prosseguindo, o Presidente colocou o Requerimento em única votação, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. Assim sendo, e estando o Projeto de Lei nº 

37/2018 que Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar Termo de 

Fomento com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Tunápolis - 

APAE, e contém outras providências, devidamente instruído com o parecer das 

Comissões, e apto para deliberação, o Presidente colocou-o em única 

discussão. Manifestaram-se os Vereadores Donato Lauschner, Arno Müller,  
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Inácio Thomas, Loivo Zoz, Gustavo Lawisch, Gilberto Lunkes e Leonardo Vogt. 

Todos se posicionaram favoráveis a aprovação do projeto e ressaltaram a 

contribuição da instituição para a melhoria da qualidade de vida daqueles que 

necessitam do seu atendimento e de suas famílias. Destacado ainda, que o 

auxílio do Município de Tunápolis com a entidade é um dos mais elevados, se 

comparado a outros municípios. Encerradas as manifestações, o Projeto foi 

colocado em única votação, ficando aprovado por unanimidade. Concluída a 

Ordem do Dia, o Presidente anunciou que para Explicações Pessoais se 

inscreveu o Vereador Donato Lauschner. O Vereador partilhou a informação e 

explanou referente a destinação através de Emenda impositiva do valor de 

R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) pela Deputada Luciane Carminatti ao 

município de Tunápolis para incrementar os valores destinados no orçamento 

para construção de uma creche. Encerrada a fala do orador, o Presidente 

finalizou a pauta do dia comunicando que não houve inscrições para a Tribuna 

Livre. Que continuam na Mesa os Projetos de Lei nº 35 e 38/2018. Que fica 

baixado para a Comissão de Finanças Orçamento e Contas do Município a 

Prestação de Contas do Prefeito referente ao exercício 2017, para o devido 

trâmite conforme previsto nos artigos 239 a 242 do Regimento Interno, 

ressaltando que todos os Edis, além do Parecer impresso, receberam o processo 

completo por meio eletrônico. E, sem mais a tratar, Convocou os Edis e convidou 

os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia 11 de fevereiro às dezenove 

horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta 

Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 04 de fevereiro de 2019. 

 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

     Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                       INÁCIO THOMAS 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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